	
	
	


Lineare Funktionen

	1.
	Stelle folgende Funktionsgleichungen grafisch dar.
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	2.
	Stelle folgende Funktionsgleichungen grafisch dar.



	
	a)  y = x


	b)  y = 2x
	c)  y = 3x

	
	d)  y = -x
	e)  y = -4x
	f)  y = -0,5x


	3.
	Stelle folgende Funktionsgleichungen grafisch dar.
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	4.
	Stelle folgende Funktionsgleichungen grafisch dar.



	
	a) y = x + 3


	b)  y = -x + 2
	c)  y = -2x + 4

	
	d)  y = 3x – 5
	e)  y = 2x – 1
	f)  y = -4x + 1,5


	5.
	Bestimme von den nachfolgenden Funktionsgleichungen zunächst die Schnittpunkte mit den Achsen; stelle sie danach im Koordinatensystem dar.



	
	a) x + y = 2


	b)  2x + y = 2
	c)  3x – 2y = 6

	
	d)  –x + 3y = 9
	e)  –4x – 2y = 8
	f)  5x – 3y = 15


	6.
	Bestimme von den nachfolgenden Funktionsgleichungen zunächst die Schnittpunkte mit den Achsen; stelle sie danach im Koordinatensystem dar.



	
	a)  –3x + 5y = 15


	b)  –7x – 2y = -14
	c)  3x – 8y = -24

	
	d)  6x – 3y = 9
	e)  –2x + 3y = 15
	f)  –3x + 2y – 5 = 0


	7.
	Einer Familie muss für Strom einen monatlichen Grundpreis von 30 € sowie für jede verbrauchte Kilowattstunde 0,26 € bezahlen.

a) Stelle die Funktionsgleichung (y € für x kWh) auf und zeichne den Grafen der Funktion x ( y.

b) Lies aus dem Grafen die Kosten bei einem monatlichen Verbrauch von 300 kWh und 500 kWh ab.


	8.
	Familie Görrissen mietet für eine Fahrt ein Großraumtaxi. Die Grundgebühr beträgt 8 €, für jeden gefahrenen Kilometer werden 1,20 € berechnet.

a) Stelle eine Funktionsgleichung (y € für x km) auf und zeichne den Grafen der Funktion x ( y.

b) Wie teuer wird eine Fahrt von Schafflund nach Flensburg (20 km)?

c) Wie weit kann man mit 40 € fahren?


	9.
	Eine Großbäckerei kauft einen neuen Backofen für 80 000 €. Dieser Ofen soll jährlich mit 10% seines Anschaffungswertes abgeschrieben werden.

a) Stelle eine Funktionsgleichung (y € Buchwert nach x Jahren) auf und zeichne den Grafen der Funktion x ( y.

b) Nach wie vielen Jahren beträgt der Buchwert 16 000 €?

c) Wie hoch ist der Buchwert nach 4 Jahren?


	10.
	Ein Vertreter erhält ein monatliches Grundgehalt von 2000 € sowie eine monatliche Provision in Höhe von 1% vom Wert der von ihm verkauften Waren.

a) Stelle eine Funktionsgleichung (y € Einkommen für x € verkaufte Waren) auf und zeichne den Grafen der Funktion x ( y.

b) Wie hoch ist das Einkommen des Vertreters, wenn er Waren im Wert von 800 000 € verkauft hat.

c) Für wie viel € hat er Waren verkauft, wenn er in einem Monat 6 500 € verdient?


	11.
	Stelle das Gleichungssystem grafisch dar und gib den Schnittpunkt der Geraden an.

	
	a)

I. x + y = 5

II. x – y = 1
	b)

I. x + y = 3

II. x – y = 5
	c)

I.   2x – y – 4 = 0

II. 3x – 2y – 6 = 0

	
	d)

I. 4x + 2y – 8 = 0

II. 2x – 2y – 4 = 0
	e)

I. 2x + 3y = 12

II.   2x – y = 4
	f)

I.   x + 2y + 5 = 0

II. 2x – 2y + 4 = 0


	12.
	Stelle das Gleichungssystem grafisch dar und gib den Schnittpunkt der Geraden an.

	
	a)

I. y = 2x – 3

II. y = -3x + 12
	b)

I. y = 2x + 1

II. y + 2x = 5
	c)

I.         y = x – 1

II. x – 2y = -4

	
	d)

I. y = x

II. y = –x + 2
	e)
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	f)
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	13.
	Stelle das Gleichungssystem grafisch dar und gib den Schnittpunkt der Geraden an.

	
	a)

I. –14y + 4x = 35

II.   x + y – 2 = 0
	b)

I. 5x – y + 6 = 0

II. 3x – y + 4 = 0
	c)

I.   y + x – 1 = 0

II. y – 2x + 5 = 0

	
	d)    

I. x – 2y + 1 = 0

II. 2x – y – 4 = 0
	e)

I. 2x – y – 4 = 0

II. x – 2y + 4 = 0
	f)

I. 5x + 4y – 15 = 0

II.   3x – 2y + 2 = 0


	14.
	Stelle das Gleichungssystem grafisch dar und gib den Schnittpunkt der Geraden an.

	
	a)

I. x + 3y – 6 = 0

II. x – 3y – 6 = 0
	b)

I. y – 2x = 8

II.         y = -4
	c) 

I. y = 2x – 7

II. y = x – 5

	
	d)

I. y = 2x  - 3

II. y = 3x – 8
	e)

I. 2x + 3y – 6 = 0

II. 2x – 3y – 6 = 0
	f)

I. y = 5

II. y = 2x + 3
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